

## **Инвалиды марксизма**

Истинная и положительная идея возвышает и преображает своих последователей, облагораживает их в духовно-нравственном смысле. Деморализующее же влияние марксизма — как на всю общественную жизнь, так и на его последователей — очевидно не только из содержания его ультра-материалистической доктрины, доводящей до крайности и абсурда буржуазно-материалистическое сознание, но и из опыта над теми, кому пришлось стать жертвой его едкого разлагающего и отравляющего действия.

В самом деле... В результате его двадцатилетнего господства над душами людей в России получилось такое страшное моральное разложение, по поводу которого сама официальная ком.-марксистская печать подняла целую тревогу. В частности, пришлось вычистить из компартии громадную ее часть, оказавшуюся сплошь состоящей из шпионов, вредителей, диверсантов, отравителей, просто «разложившихся» и т. п.

Всеми также отмечалось то лозорное поведение самих бывших лидеров компартии, которые очутившись на скамье подсудимых, держались таким низким и презренным образом, что обычно какойнибудь вор и вообще человек из подонков общества, очутившись в том же положении, держится с большей честью и человеческим достоинством.

Показательные факты дает еще жизнь и быт эмиграции. В то время как представители старой, «нетрудовой» России, очутившись в бесправном эмигрантском положении, ведут часто, поистине, героическую жизнь, не отказываясь, при этом, и от идейной борьбы, в это время бывшие комсомольцы и коммунисты, очутившись в том же эмигрантском положении, слишком часто оказываются совершенно неспособными вести достойную трудовую жизнь. Знающие эту среду указывают, что сплошь и рядом эти вчерашие «красные дворяне», попав сюда, становятся полууголовными элементами, мошенниками, сутенерами или того рода абсолютно бесприципальными дельцами, в сравнении с которыми средний буржуазный деловик выглядит «настоящим человеком» и даже «идеалистом».

Но могло ли быть иначе с этими, по существу, несчастными мо-

ральными инвалидами, ставшими, по тем или иным причинам, жертвами духовно-убийственной идеологии? Ведь сводя все к «экономическому базису», к материальному интересу, к «шкуре» и отрицая или дисквалифицируя все понятия должного и идеального, достойного и возвышенного, она отнимает у человека все то, чем он только и держится, в качестве человека в собственном смысле. Ведь без всей этой «идеологической надстройки» человек — простая скотина, которой и позволено все, как скотине и которая и жизнь должнавести, сообразную своей скотской природе, т.-е. скотскую жизль.

Лишь духовно сильные, подобно тому, как сильный организм, преодолев болезнь, становится еще крепче, — уходя от марксизма и творчески изживая его, духовно даже выростают. Среднего же масштаба жертвы, остаются надолго, если не навсегда, духовными калеками, с опустошенной и приниженной душой, материалистически опошленной и омертвевшей.

**К. Чернецкий.**